

骑行共享电单车 请看准是否有正式号牌

石市将进一步对共享电单车运营秩序进行规范

本报讯(记者 冯月静)为提升共享电单车企业运营管理和服务水平,维护良好的城市公共秩序,记者从市交通运输局、市城市管理综合行政执法局、市公安局交通管理局获悉,按照市政府统一部署,6月10日开始,在市区对共享电单车运营秩序进一步进行规范,市民应选择悬挂正式号牌(黄色)的共享电单车出行,规范停放车辆。

共享电单车是交通运输新业态的典型代表,自进入石市以来,有效地满足了公众出行需求,解决了公共交通系统“最后一公里”问题。尤其是2022年5月1日《河北省电动自行车管理条例》实施以来,广大市民积极响应、主动配合,全市电动自行车驾乘人员守法出行意识明显提升。为进一步加强共享电单车的管理,更好地维护市民的合法权益,相关部门呼吁广大市民:每个人都是自己安全的“第一责任人”,遵守《河北省电动自行车管理条例》相关规定,选择悬挂正式号牌(黄色)的共享电单车出行,规范停放车辆,营造安全有序的交通环境,共同建设现代化、国际化美丽省会城市。



■市民应选择这种悬挂正式号牌(黄色)的共享电单车出行。
(市交通运输局供图)

2023正定县乡村振兴产业发展大会举行

政产学研等相关领域代表齐聚一堂 为推进正定产业发展建言献策

本报讯(记者 崔虹)6月6日,2023正定县乡村振兴产业发展大会在塔元庄同福乡村振兴园隆重举行。围绕乡村振兴、现代食品、数字经济三大产业发展,来自中国工程院、科技部中国农村技术开发中心、农业农村部社会事业发展中心、河北农业大学、中国建设银行石家庄分行等政产学研相关领域代表齐聚一堂,为推进正定产业发展建言献策。

与会嘉宾陈锡文认为,乡村振兴一定要以农业产业发展为基础,把农业的根基打牢,然后再去延伸发展其他的产业。“同福的食品产业发展依托的就是农业,在保障产品安全的基础上,强化三产融合发展,拓展了旅游、民宿等其他产业板块,为人民提供更美好的生活。”陈锡文说。

杨书兵在参观完塔元庄同福乡村振兴园后说,自己深刻感受到正定县、塔元庄村、同福集团在乡村振兴方面做得很好,在许多方面走在了全国的前列。“乡村振兴工作千头万绪,牵扯到方方面面。”他说,专业化、规模化是破解小农经济的关键,这对政府来说很难,但是引进一个像同福集团这样大的企业就很容易解决。而且,推进农业规模化势在必行,迫在眉睫。

中国工程院院士、中国农业大学食品学院教授任发政认为,同福集团的产业链、产业模式非常值得学习,并愿意帮助同福集团解决在科技创新和食品产业发展方面遇到的问题和瓶颈,希望同福集团可

以作为中国乡村振兴和现代食品产业发展的模板对外推广。

中国食品工业集团原党委书记、总工程师蔡永峰认为,塔元庄村与同福集团村企合作,结合了不同主体的利益,实现了双向联动、互利共赢,符合市场发展规律,具有可持续性。他强调,乡村振兴需要有情怀的企业家,人民群众需要安全、健康、营养的产品,但目前中国的中央厨房产业缺少龙头企业,同福集团的发展潜力很大。

国家开发银行专家委员会资深专家王文松希望通过此次会议,能够找到与塔元庄同福乡村振兴模式匹配的政策支持,共同推动正定县乡村振兴产业发展。

中国银行石家庄分行副行长王震表示,愿与同福集团一起深入中央厨房、现代食品方面的合作,提供金融支持。

正定县相关负责人表示,该县在乡村振兴方面虽然取得了一定成绩,但也存在短板和不足,希望与会专家能够为正定县经济发展把脉会诊,献计献策,进一步推动正定县乡村振兴产业快速发展。

同福集团党委书记、董事长刘山国表示,该集团将紧紧抓住石家庄和正定良好的营商环境,顺应国家发展大战略,全面推进同福共享模式的落地,为实现“健康中国 天下同福”的企业使命而不懈奋斗。

周日听专家讲解如何用法律保护和助力儿童成长

本报讯(记者 崔虹)本周日上午9时30分,市图书馆将邀请石家庄铁道大学教授、河北省法学会妇女法学研究会副会长薛静做客石图讲堂,讲述《法律护航,助力儿童成长——如何做一个新时代的好家长》,带大家了解如何用法律保护和助力儿童成长。此次仍为公益讲座,免票入场。讲座地点在市图书馆(老馆)一楼报告厅,座位有限,坐满为止。

随着《家庭教育促进法》的颁布实施,如何做好家庭教育日益成为广受关注的社会热点问题。如何理解和贯彻好这部法律,做一名与新时代要求相适应的高素质家长呢?对此,本周日,薛静将通过讲解《家庭教育促进法》的理解与适用、新时代家庭教育面临的现实问题、赋权儿童的家庭教育新路径等,从儿童权利视角与大家进行分享。

38.6℃! 省城昨天“发烧”了 今明两天高温继续

本报讯(记者 崔虹 通讯员 赵英博)38.6℃!昨天,高考首日,省城就“发烧”了。而根据石市气象台监测,今明两天,省会最高气温仍将在35℃左右,高温炎热的天气会继续围绕在市民身边。因此,大家外出时一定要注意防暑降温,同时采取防晒措施,并且及时补充水分。

昨天,骄阳的热情依然“火热”,早晨7时许,气温就超过了30℃,之后一路飙升,13时超过6月5日气温,来到36.4℃,暂列今年以来省会气温的榜首。然而,气温并没有停止,而是继续上升,直到15时30分许达到最高值38.6℃,创下今年来的最高纪录。

根据市气象台监测,昨天,除了井陉县、赞皇县、高邑县外,其余县(市、区)最高气温均超过了38℃,新乐市、正定县、无极县、藁城区、栾城区最高气温更是在39℃以上,新乐市以39.5℃居全市榜首。

对于此次高温天气,市气象台专家解释说,这主要是因为省会昨天受暖气团控制,再加上太阳给力和4级左右的偏西风,三者共同抬升了当天的气温。

就在市民以为晴热会陪着大家一整天时,16时许,云姑娘开始发力,天边不时传来轰隆隆的雷声,雨点也噼哩啪啦地掉落下来。

今明两天,高考学子们继续参加考试,省会预计最高气温35℃到36℃。对此,专家提醒考生注意防暑降温。

石市开展公路特大桥 防汛应急演练



■抢险队员演练用沙袋对大桥桥墩桩基进行二次加固防护。
通讯员 邱雪 摄

本报讯(记者 冯月静 通讯员 邱雪)日前,由市公路服务保障中心、灵寿县交通运输局主办的2023年度普通干线公路特大桥防汛应急演练在灵寿县国道兴阳线滹沱河特大桥举行。

此次演练,模拟灵寿县进入主汛期,因黄壁庄水库增加泄洪流量,滹沱河特大桥桥墩36—40号桩基冲刷严重,存在较大安全隐患。在接到险情报告后,灵寿县立即启动抢险应急预案,成立综合协调组、应急协调组、交通保障组、后勤保障组、宣传报道组,调集工程机械、应急物资紧急运送至现场。抢险队员和机械设备全部到达现场后,在桥梁路段两端采取交通管制,随后工程机械和抢险队员循环作业,经过近1小时的紧张抢险,第一时间消除安全隐患,道路迅速恢复通行。

此次演练设计科学、组织周密、重点突出,检验了交通运输指挥系统的科学快速反应能力、通讯联络的通畅情况及应急队伍快速响应、防汛抢险装备实用性,为应对防范汛期突发事件积累了实战经验,达到了预期目的。